



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de julio próximo, se pagará el cupón del vencimiento, de los valores siguientes:

Table with columns: OBLIGACIONES DE LAS LINEAS, Cupón número, RAZÓN DE, Pesetas ó francos, Descuento del 3/100 por 100 por el día, y QUEDA LIQUIDA A PAGAR. Includes various bond series like Norte 3.ª serie, Idem 4.ª serie, etc.

Los pagos se efectuarán en París, conforme a los anuncios publicados en Francia; en Madrid, en la Estación del Norte y en el Banco de España; en Santander y Valencia, en las Pagaderías de la Compañía; en Bilbao, en el Banco de Bilbao, y en Barcelona, en el Banco de España.

Rayo.—En la tormenta que ha descargado esta tarde ha caído un rayo en la casa de D. Eduardo González, situada, como es sabido, en la calle de San Vicente.

El violinista Manen.—El martes próximo dará un concierto en el Conservatorio de Música el joven y ya famoso artista Manen, verdadera notabilidad como violinista.

Manen ha hecho varias tournées y obtenido grandes éxitos, en algunas capitales extranjeras. Sus últimos conciertos los ha dado en San Petersburgo, donde alcanzó un estruendoso éxito, acerca del cual dijo la prensa de aquella capital:

«Después del grandioso éxito de su concierto anterior—decía el Saint Petersburg Herald—y el que tuvo también el año pasado en los conciertos sinfónicos de la firma Schroeder, se comprende que la sala se llenase hasta el último rincón...»

La ejecución del violinista español sobrepasa toda descripción. Para él no existen dificultades en el más elevado problema técnico, venciendo las con una facilidad y elegancia indescriptibles.

El hermoso sonido de su tono y el delicioso canto de su artística y graduada expresión, elevan todavía la expresión de la excelente interpretación de Manen... Una tempestad de aplausos sucediase a cada ejecución del maestro del violín, obligándole, naturalmente, a innumerables bisnes.

El Saint Petersburg Zeitung añadía: «Quien oye a Manen no puede otra cosa más que asombrarse. Una acabada maestría en la técnica, aún en las más difíciles pasajes, y además una refinada comprensión musical, colocan a este artista en la situación más feliz que por doquier tempestades de entusiasmo desencadenar puedan. Incluso el mundo escolar, que ya se sabe está siempre presto a la crítica severa de todo cuanto se presenta a su cruel juicio, estaba ayer completamente perdido frente a esta pura delicia del moderno Paganini: el emudecimiento de las voces críticas se declaró ante el fabuloso poder de este festejado español.»

En el mismo sentido se expresaban otros muchos periódicos. También los periódicos de Madrid han elogiado unánimemente la labor de Manen en los conciertos dados en el teatro de la Zarzuela de la corte.

Están de plácemes los aficionados valencianos con la llegada a esta capital del eminente violinista Manen.

Se nos ruega la inserción de la siguiente convocatoria: «Centre Regionalista Valencia Nova.—El domingo 31, a las diez de la mañana, se celebrará junta general extraordinaria para la aprobación del Programa Regionalista. Dada la importancia del asunto a tratar, se encarece a todos los señores socios que no dejen de asistir a dicho acto.—El presidente.»

D. Modesto Más (médico) participa a sus clientes y amigos que ha trasladado su domicilio y clínica a la plaza de Rodrigo Botet (antes San Jorge), 2, principal.

El domingo próximo celebrará una solemne función religiosa la colonia setabense residente en Valencia, en honor de la Virgen de la Seo. La fiesta se verificará en la iglesia del Pilar, a las diez, cantándose una misa a toda orquesta, y de la oración sagrada está encargado el Dr. D. Valentín Pérez, catedrático del Seminario é hijo de Játiva.

Para precios de fábrica en aparatos accesorios gas y electricidad, pararrayos, dinamómetros y motores. V. López, Paz, 5, bis.

Piqués blancos y de color, desde 2 reales, en la Trastienda de El Cid.

Los contratistas del coche-correo señores Regúes hermanos, nos ruegan hagamos constar que ni ellos ni sus dependientes no han sido, ni son matuteros, y que por lo tanto nada se les puede imputar referente a la introducción fraudulenta de artículos sujetos al impuesto de consumos.

Alarma.—Anoche se produjo una regalar alarma por perseguir unos individuos de la policía secreta a un ladrón, que se internó por los muelles de mercancías de la estación del Norte. Al llegar a dicho punto parece que se oyó un disparo, dando lugar esto a que los vigilantes tocaran los pitos, ocasionando todo esto la consiguiente alarma en las calles adyacentes.

Robo.—Por robar un trozo de cañería de gas, fué ayer detenido por un agente de vigilancia un sujeto, ingresando poco después, por disposición del juzgado, en la Cárcel Modelo.

Escándalo.—Un individuo que parece había bebido demasiado, ha promovido un regular escándalo en la calle del Pintor Domingo, siendo detenido por la policía é ingresando después de quincena en el Abanico.

Escándalo.—Lo promovieron, por cierto mayúsculo, madre é hija, ayer tarde en la plaza de Emilio Castelar. El tener la jovenzuela un enamorado galán, el desear hablar con él y el poco cariño que el chico mostraba por su futura suegra, fueron el motivo de que madre é hija disputaran, recibiendo la segunda varias caricias de la antora de sus días.

Desgracia en un buque.—A bordo del vapor Cabo Oróphea ha ocurrido hoy una sensible desgracia.

Un obrero llamado Marcelino Calvo Calvo, de 52 años de edad, que estaba ocupado en las faenas de carga y descarga, ha tenido la desgracia de que le cayese un porralón en la pierna izquierda, ocasionándole una herida, con fractura comminada, en el tercio inferior. Ha sido asistido en la casa de Socorro del Puerto.

El teniente de navío Sr. Zuriaga, auxiliado por el secretario Sr. Sebastián, ha sido enviado a instruir una querrela por este

Medallas y aderechos de primera Compañía a precios reducidos. Platería de la casa de Blas Senent, Platería de la casa de Blas Senent.

Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico su presidente Sr. Jiménez Valdivieso. La conferencia versará sobre Historia de España é irá acompañada de proyecciones. La entrada es pública.

Varios propietarios de tiendas de comestibles de la huerta de Ruzafa han elevado una instancia al Instituto central de Reformas sociales solicitando se les permita tener abiertos sus establecimientos en los domingos vendedores, con motivo de la próxima recolección del arroz, pues son grandes los perjuicios que le contrario les irrogaría.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La cuestión de la Banda Municipal ha llegado a apasionar los ánimos y no sería de extrañar que esta misma cuestión llegase a determinar algo que resultase en desprestigio y hasta en perjuicio de la misma Banda. De intento LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, que señaló a tiempo el peligro, ha venido guardando prudente silencio en este asunto, a excitación de personas respetables unas veces y por propio impulso otras, entendiéndose que cuanto menos publicidad se diese a lo que pasa, más fácilmente se podría llegar a una solución decorosa.

Hoy ya el silencio es imposible; la instancia de los señores profesores de la Banda ha colmado la medida, y como quiera que ella lleva aparejada determinadas resoluciones que no se harán esperar en pro de la disciplina, sin la cual no pueden existir colectividad ni organismo alguno, exponemos claramente nuestro criterio en el asunto. Y este criterio es el siguiente: Debe rodearse de prestigio la persona del director, sea cual fuere, sobre todo si éste ha ganado su puesto noblemente, sin que en su nombramiento hayan mediado pasiones políticas.

De ninguna manera deben consentirse actos de indisciplina, que forzosamente habían de conducir a la desorganización de esta entidad artística, que ha dado y puede dar días de gloria a Valencia.

Y por último: en el caso de existir algo o algo en el fondo de toda esta vidriosa cuestión, no deben ser ciertamente los señores profesores los que directamente intervengan con ostensible indisciplina. Este nos parece el criterio sano y por eso lo exponemos.

Procírese que algo bueno, noblemente hecho, no desaparezca por el impulso de la pasión, y no se olvide que la opinión es voluble y tornadiza, y pudiera muy bien cambiar de idea en lo que a la utilidad y conveniencia de la Banda se refiere.

El Alcalde ha llamado esta mañana a su despacho al subdirector de la Banda y primer firmante de la instancia Sr. Damián. Esta determinación del Sr. Maestro le ha inspirado su vivísimo deseo de no adoptar temperamentos de energía hasta agotar los de prudencia. Ha expresado el Alcalde su disgusto por la desconsideración de que ha sido objeto por parte de los señores profesores, quienes en su visita de inspección a la academia ofrecieron tácitamente poner en su conocimiento cuantas desatenciones sufrieran por parte del director.

Ha estado usted mal aconsejado—le ha dicho—al creer que no era competencia de mi autoridad la de intervenir en todo lo de la Banda, y han cometido un acto de indisciplina presentando esa instancia, que no podían ni debían suscribir.

Sin embargo, yo quiero todavía acudir a los medios persuasivos antes que a los de represión, que serán, no lo duden ustedes, lo más enérgicos que me permita la ley.

Yo deseo, pues, que mediten sobre la gravedad del paso que han dado, y que retiren la instancia. Les concedo un plazo de 24 horas para ello.

Veremos qué es lo que determinan los señores profesores de la Banda.

Fantasías caladas, rizadas y fruncidas, desde 2 reales, en la Trastienda de El Cid.

A las diez y media de la mañana de hoy ha principiado en la Metropolitana Basílica el primero de los ejercicios de oposición al canonicato vacante en la misma, disertando el Sr. Fuser, arguyendo los señores Cabanes y Chillida.

Ha asistido numeroso público. En el ejercicio de mañana, que será a la misma hora, hará la disertación el canónico doctor de Segorbe D. José Solé Mercadé sobre las siguientes tesis:

I. Secundum fidem catholicam tenendum est peccatum inobediencie Adami originaliter transire in posterum.

II. Omnes homines qui ab Adamo secundum rationem seminalem proveniunt, contrahunt peccatum originale, nisi specialiter gratia privilegio excepti fuerint.

Los argumentos están a cargo del doctor D. Elías Abad Navarro y del licenciado D. José Díaz García.

Esta mañana se ha reunido en el despacho del señor presidente de la Diputación provincial la comisión mixta de diputados y concejales interesada en la construcción del ferrocarril directo de Valencia a Madrid, cambiando impresiones.

Se asegura que en breve será trasladado a Madrid, con ascenso, el delegado de Hacienda Sr. León y Villanueva. Aunque sentiremos la ausencia de tan competente funcionario, celebráramos que se confirmase la noticia, porque representa una mejora en la brillante carrera del señor León Villanueva.

Los acuerdos adoptados por la comisión nombrada ayer en la Casa del Pueblo, son los siguientes: El mitin se celebrará el domingo 7 de junio próximo; a él se invitará a los diputados y senadores obstructionistas; la Casa del Pueblo de Barcelona, la prensa madrileña, el Comité de Defensa y el señor Moyá, y además los concejales del Ayuntamiento, serán invitados a que realicen actos de protesta contra la ley de represión del Terrorismo.

También se acordó solicitar del Gobernador permiso para celebrar una manifestación pública.

Se nombró una comisión de propaganda, la cual acordó que todos los adheridos depositen una peseta para los gastos que se ocasionen en la organización del mitin proyectado contra el terrorismo.

Batas bordadas blancas y en color, desde 14 reales, en la Trastienda de El Cid.

Esta mañana se ha reunido la Comisión provincial, informando algunos expedientes.

Los braçeros de almacén y carreteros de la Sociedad «La Justicia» celebrarán junta magna extraordinaria pasado mañana, a las diez de la misma, para tratar asuntos de sumo interés para ambas Sociedades.

Ha sido nombrado administrador de Loterías de Abstrique, de nueva creación, D. José Aranda.

Harinas fosfatadas Valencia. Alimento para los niños, preparatorio de la alimentación sólida. Pídale en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico su presidente Sr. Jiménez Valdivieso. La conferencia versará sobre Historia de España é irá acompañada de proyecciones. La entrada es pública.

Varios propietarios de tiendas de comestibles de la huerta de Ruzafa han elevado una instancia al Instituto central de Reformas sociales solicitando se les permita tener abiertos sus establecimientos en los domingos vendedores, con motivo de la próxima recolección del arroz, pues son grandes los perjuicios que le contrario les irrogaría.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La comidilla de los "Moscas"

La comidilla de todas las conversaciones en cafés, comercios, casinos, centros de recreo y paseos, ha sido hoy la misteriosa historia de los hermanos Mosca, que se encuentran en la Cárcel Modelo, en espera de ser trasladados al penal, donde debían cumplir la grave pena que el tribunal les impuso.

Recordarán nuestros lectores que el día 17 de mayo de 1907 fue inerte en la cárcel de San Vicente, frente al horno de la fábrica, un sugeto llamado Antonio Gascon, un aragonés, por los hermanos Mosca y Antonio Fernández Fernández (a) Mosca, quienes fueron detenidos en el acto de cometer el crimen.

El proceso fue muy rápido, siendo condenado por el tribunal del Jurado, el Gascon a 15 años de presidio y el Antonio a 10 años de presidio.

Los dos continuaban ambos individuos en la Cárcel y no se les trasladó a penitenciar alguna, es cosa que no sabemos, pero en cuanto a los comentarios que hoy se hacen.

En la Cárcel. Los empleados de la Modelo nos han manifestado, los hermanos Mosca han estado desde que ingresaron en la cárcel, a una conducta ejemplar, lo cual aleja toda sospecha de fuga.

Compañaban los presos las celdas números 135 (contiguas) de la segunda galería de la planta baja, frente al cuarto del indigente de vigilancia de la galería inmediata.

Requisita. A las siete y media se hizo la primera requisita, encerrando a los reclusos en sus respectivas celdas.

A la una de la madrugada se ha hecho la segunda requisita, reconociendo las celdas por las ventanillas, sin que se notara nada anormal.

Después de esta mañana, al pasar lista, se ha notado la falta de los hermanos Mosca. Las dos celdas estaban cerradas, y nada, en primera vista, han advertido los vigilantes que indicara la fuga.

Se sabe que estaban durmiendo o enterados, por cuya causa habían dejado de presentarse a la lista.

Sorpresa. Abierta la celda de Gabriel, vióse que el preso había desaparecido, dejando en la cama, cubierta con la sábana, una escoba en un pañuelo, descansando sobre la almohada; de modo que mirando por el ventanillo parecía el mismo Gabriel que, por encontrarse algo enfermo, dormía con un fieltro liado a la cabeza.

En la celda contigua tampoco estaba Antonio, que había dejado la almohada cubierta con la sábana, simulando el cuerpo de un hombre.

Los ventanillos por donde se entra a los presos la comida, estaban abiertos.

Reconocimiento. Arisado el director D. Enrique Campaña, se ha presentado en la galería de referencia acompañado del vicedirector don Ramón Sanz, quienes, con el jefe de vigilancia D. Antonio La Colina y el ayudante encargado de la galería segunda Enrique Briceta, han practicado un esmeroso registro en todo el edificio, sin encontrar señal alguna que indicara el sitio donde pudieran haberse fugado.

Por fin, han notado que la puerta del lavadero estaba abierta y junto a ella han encontrado un hierro, especie de ganzá, con el que se supone que la abrieron.

La fuga. En el Lavadero, han reconocido la alcantarilla, que es bastante desahogada para dar paso a un hombre marchando a paso.

Después de cantarilla termina en un pozo negro que está a espaldas de la Cárcel, a unos 30 metros del centinela.

A la rasante del muro de salida, hay una grieta de la que había doblados dos hierros, dejando hueco suficiente para salir un hombre.

Por este pozo negro, se presume que la fuga se ha realizado.

Dudas. Esto, que parece muy natural, se presenta muy nebuloso, puesto que los fugitivos, al tener que salir a muy corta distancia del centinela, le habrían hecho curvas de inmundicia, siendo muy probable que por la naturaleza del medio hubieran encontrado la muerte en el pozo negro.

Cómplices. Esto objetaban algunos en la Cárcel, de haberse realizado la fuga por la noche, debieron contar con cómplices fuera, cuyos auxiliares no solo doblaron los hierros de la reja, sino también allanaron el pozo de inmundicias y distrajeran al centinela.

Lo cierto es que la fuga se ha realizado, que nadie de ella se ha dado cuenta, y que, además, admitidos los empleados que en estado de servicio en la pasada noche, que nada hayan advertido.

El vigilante de puerta, D. Cesáreo Pinta, afirma que por la cancela nadie absolutamente ha salido en toda la noche, pues él se ha separado un minuto de su puesto y ha dejado las llaves de la mano.

Las autoridades. En cuanto el director ha confirmado la fuga, ha dado parte al señor presidente de la Audiencia y al juzgado de guardia.

El presidente D. Ambrosio Tapia, el juez Mar D. Vicente Lloret y el actuario señor Muñoz se han constituido seguidamente en la Cárcel Modelo, dando orden de no entrar absolutamente a nadie, comenzando en el acto la instrucción de las correspondientes diligencias sumariales.

Para ello ha sido llamado a la Modelo el arquitecto que la construyó, D. Joaquín Gual, practicándose un escrupuloso reconocimiento en el alcantarillado.

Las diligencias se llevan a cabo, bajo la dirección del Sr. Tapia, con mucha escrupulosidad.

Reservas. Los Sres. Tapia y Lloret han tomado a órdenes un sargento y varios números de la Guardia civil, que no cesan de practicar visitas y reconocimientos en busca de los fugitivos.

El señor Gobernador. El señor Gobernador ha dado severas órdenes a la policía y al cuerpo de Seguridad para que sus descensos procedan a inspeccionar el paradero de los fugados.

Se ha redoblado la vigilancia y se ha ordenado a la Guardia civil para que practique los registros que crea pertinentes.

Telegramas. El presidente de la Audiencia, D. Ambrosio Tapia, a las ocho próximamente de la noche ha recibido la noticia, por telegrama, de la fuga. Y acto seguido ha puesto en conocimiento del Tribunal Supremo, ministro de gracia y justicia y del general de Prisiones, participando de lo ocurrido.

Inspección. Hemos dicho anteriormente, el señor Muñoz, acompañado del secretario de la Audiencia, D. José Gómez Barberá, se ha constituido en la Cárcel, realizando una inspección muy minuciosa y observando con mucho detalle, a fin de recopilar antecedentes para el esclarecimiento.

La impresión que ha sacado de la visita el celoso y digno presidente Sr. Tapia, ha sido mala, pareciéndonos que no ha quedado convencido de las razones que le han dado del suceso, ni mucho menos de la relación que se hace para demostrar la fuga.

A la una y media ha regresado a la Audiencia el señor presidente y su secretario D. José Gómez Barberá.

Precauciones. El señor presidente de la Audiencia y el que fue fiscal D. Tomás Barillo, después de sentenciados los hermanos Mosca, temiendo, sin duda por la fama de atrevidos que gozaban dichos individuos, que realizaran lo que esta madrugada han conseguido, interesaban, con alguna frecuencia, al director de la Cárcel, celular que ejerciera la más estricta vigilancia cerca de dichos penados, participándole que procediera con rigor si estos cometían algún acto ilegal.

El recurso de casación. El recurso de casación interpuesto por los letrados que defendieron a los Mosca, en la causa por que sufrían condena, vino anteayer resuelto por el Tribunal Supremo, confirmando la sentencia dictada por la sección segunda de esta Audiencia.

Más de la fuga. Se supone que Antonio salió de su celda por el ventanillo que recibe la comida, que tiene 22 centímetros de alto por 25 de ancho, y una vez fuera, abrió con ganzá la puerta de la celda, que se apoya su hermano.

Libres ambos, recorrieron una galería larga, abrieron la puerta de escayote al camino de la Ronda, la atravesaron, abrieron otra puerta que da al lavadero, y atravesando la trapa de una cancharrilla de desagüe, desaparecieron por ella, dejándose al reborde de la misma una chaqueta, una caja de cerillas y un cabo de vela.

Esto es lo que se supone que ha pasado. No obstante, diremos que la alcantarilla por la que se afirma que se han fugado los Mosca, tiene unos 40 metros de longitud y solo presenta un hueco de entrada que tiene 30 centímetros en cuadro.

Además, está llena de materias fecales, y los gases que se producen, hace suponer que serían suficientes para asfixiar a una persona que intentara realizar aquel recorrido.

La salida la tiene a un pozo ciego. Del examen de esto se deduce a simple vista que no han salido por allí, o que si lo han intentado, han perecido asfixiados en dicho desagüe.

Junto al boquete de salida tampoco se han apreciado huellas de inmundicia, que indudablemente hubiera dejado al pasar por allí un individuo.

Interrupción. Según se nos ha asegurado, a las diez de anoche se produjo en la Cárcel una interrupción de la luz eléctrica, que duró unos diez ó doce minutos.

Las garitas. Estas se hallan en la actualidad todas ellas cubiertas de centinelas.

El hermano menor. Llamado Miguel Fernández, que, como recordarán nuestros lectores, fué absuelto por la muerte de un gitano, ocurrida en la calle de Colón, salió hace poco de la Cárcel Modelo, donde cumplió una pena de arresto.

Rebeldes. El Antonio Fernández tiene una causa pendiente de señalamiento, por desacato a la autoridad, a la llegada a Valencia del diputado D. Rodrigo Soriano.

Las diligencias. El juzgado de guardia ha remitido esta tarde las diligencias sumariales al señor juez de San Vicente D. Agustín Llopi, quien, con el escribano a quien por turno le han correspondido, Sr. Galliana, han comenzado a estudiarlas seguidamente.

La noticia. Como al principio decimos, la noticia ha circulado rápidamente por Valencia, produciendo penosa impresión en el ánimo de todos, por tratarse de una cárcel que ha costado mucho dinero y que de todo tiene menos de Modelo. Los comentarios han sido muy expresivos, diciéndose cosas estupidas que no nos atrevemos a apuntar, por respeto al cuerpo penal, que nos merece toda clase de consideraciones.

El juzgado podrá en claro todas las nebulosidades y misterios que rodean al suceso, y hasta tanto, nos abstendremos de hacer comentarios de cosecha propia.

Homicidio. Ante el Jurado de Albaida y sección primera de esta Audiencia se ha visto la causa instruida contra Cándido Sastre Garrigues, Rafael Albiol Aguilera, José María Ferrer Pérez y José María Fuster Faus, que hicieron una instalación eléctrica en aquella población, que por deficiencias en la misma, ocasionó una muerte.

Ha defendido a los procesados D. Leopoldo Trénor.

Abusos. Por haber retirado la acusación el representante del ministerio fiscal, han sido puestos en libertad los vecinos de Villar del Arzobispo Enrique Pierra Ibáñez, Angel Esteve Yuste, Juan Cervera Rodríguez, Joaquín Almeida Cremades y Vicente Montagud, procesados por un delito de homicidio por imprudencia. Defendiales D. Evaristo Crespo.

Incidentes. Se han visto dos en la Sala de lo civil, informando en el primero D. Ernesto Ibáñez Rizo, y en el otro don Francisco Aleántara y D. Ernesto Garnelo.

Las fiestas de San Fernando. Con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Fernando, patrón de los Ingenieros, el regimiento mixto de Ingenieros ha preparado unos festejos, en los que hay notas muy simpáticas.

Esta tarde ha habido en el cuartel de Santo Domingo eucanas, carreras de sacos y tracas, amenizando el espectáculo la música de Bomberos.

Esta noche habrá función de teatro en dicho cuartel, representándose La banda de trompetas.

Mañana a las nueve se dirá una misa cantada en la iglesia de Santo Domingo, oficiando el capellán del regimiento don Manuel Portaña.

Terminada la misa, y una vez en el cuartel las tropas, tendrá lugar una especie de operaciones entre los reclutas analfabetos ingresados últimamente, otorgando premios a los que mas pronto hayan aprendido a leer y escribir.

A medio día y por la tarde se servirá a los soldados un rancho extraordinario.

Los jefes y oficiales del expresado regimiento se reunirán por la noche en el cuartel en fraternal banquete.

Los señores se reunirán también a comer en el Terrateo el domingo próximo.

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono. Los editores. Ayer celebraron una excursión a Toledo los editores que han asistido al Congreso Internacional. En la imperial ciudad visitaron la Catedral, examinando los libros de la Real Academia de San Juan celebrada.

Con un aminorar, vistiendo después en coches los momentos, entre ellos el sepulcro de Florida la Cava. Los excursionistas regresaron a Madrid muy satisfechos de su viaje.

Nuevo aparato. En las escuelas de Agrirre, y ante personal competente, se celebraron ayer tarde las pruebas de un nuevo aparato inventado por empleados del cuerpo de Telégrafos, que sirve para montar en pocos momentos estaciones limitadas. Las pruebas fueron satisfactorias, y en su vista, el nuevo aparato será adoptado por el Gobierno y empleado por el cuerpo.

El crimen misterioso. Nada ha podido todavía ponerse en claro acerca del crimen de la calle de Aceleros. De la autopsia de la víctima se ha comprobado plenamente que doña Florentina Melá recibió el primer golpe por la espalda, causando la herida de la nuca. Dedúcese también que como dicho golpe no fué mortal, el asesino estranguló a su víctima. Ante el juez que instruye el proceso desfilaban ayer muchos vecinos, pero de sus declaraciones nada ha podido ponerse en claro.

Noticias diversas. Anoche visitaron SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria el Vexel Club, siendo obsequiados con un té.

El banquete que había de celebrarse en honor del P. Carrera, Vicario Apostólico de Marruecos, se ha aplazado hasta mañana.

Anoche en el expreso salieron la infanta doña Fabila con sus hijos. En la estación les despidió doña Cristina, los infantes y alto personal palatino.

Huelga solucionada. Comunican de Cartagena que la huelga que sostenían los obreros del gas ha quedado solucionada por medio de un acta que han suscrito obreros y patronos, en la que se hacen constar íntimas consideraciones para ambas partes.

Entre ciudades hermanas. Dicen de Córdoba que ayer se verificó el acto de colocar en la calle de los Leones la lápida por la que se cambia el nombre a la citada calle por el de Sevilla.

Al acto asistió una comisión del ayuntamiento de Sevilla, a cuyo frente figuraba el alcalde D. Fernando Barón. En el acto de descubrir las lápidas, los alcaldes de Córdoba y Sevilla pronunciaron discursos alusivos al acto.

El viaje de Fallieres. Dicen de Londres que ayer visitó el presidente Fallieres el Hospital francés de aquella ciudad, visita de la que salió muy complacido. Después el presidente visitó el castillo de Windsor, recibiendo repetidas muestras de simpatía por parte del pueblo.

Iglesia destruida. Comunican de Córdoba que en el pueblo de Carcabuy se incendió anteanoche la iglesia parroquial, destruyéndola por completo. Sólo pudieron salvarse del siniestro algunas imágenes. Las pérdidas se calculan en 30.000 duros.

El fuego se propagó al Cementerio, pero el vecindario consiguió no sin grandes esfuerzos que no adquiriese allí proporciones. No se ha registrado ninguna desgracia personal.

Temporal. Dicen de Sanlúcar de Barrameda que a consecuencia del fuerte temporal que reina se han visto obligadas a refugiarse en aquel puerto numerosas embarcaciones pesqueras, muchas de ellas con averías. El bergantín Minerva, que se traía a pique el día 18, ha sido puesto a flote después de grandes trabajos.

Buque a pique. Comunican de Brest que a la altura del cabo Lachebre el capitán del buque Aule observó que estaba un vapor a punto de zozobrar. Añade que por pronto que trató de acudir en su auxilio, ya había naufragado, pero pudo llegar a tiempo de salvar la tripulación.

El buque perdido es el Aminta, de la matrícula de Bilbao, y llevaba cargamento de mineral. La causa del siniestro fué el haber embarrancado en unas rocas.

Crimen. Dicen de Santander que en el pueblo de Valderible ha sido encontrado muerto en la cuneta de su casa el vecino Fermín Alonso, de 54 años, casado.

El cadáver presentaba varias heridas de palo en la región frontal y una de arma de fuego en la región cervical.

Como presunto autor del crimen ha sido detenido y encarcelado Martín Izquierdo, de 19 años, de oficio labrador.

Notas del Vaticano. Dicen de Roma con fecha de ayer: En la sala del Trono ha sido admitido en audiencia privada pontificia el Comité austro-húngaro de las damas de la aristocracia, que ofrecía al Santo Padre los ornamentos y objetos sagrados destinados a las misiones e iglesias pobres.

La preside la condesa Szecseny de Temerin, esposa del embajador de Austria-Hungría cerca del Vaticano, que leyó el Mensaje de felicitación.

Su Santidad contestó en breves palabras de reconocimiento por la noble iniciativa del Comité fielmente secundado por todas las regiones del vasto imperio austró-húngaro.

Acto continuo, el Papa, acompañado del Cardenal Merry del Val, de su Noble Corte, del Comité y de gran número de personas distinguidas, dirigióse a las galerías de las cartas geográficas, inaugurando la Exposición de dichos objetos, que es notable por el número y calidad de los mismos.

Ha sido nombrado consultor de la Sagrada Congregación de Propaganda Fidei el R. P. Luis Copé, procurador general de los Maristas.

Abordaje. Dicen de París que en la iglesia de Fundi (Nueva Escocia), se abordaron los buques Boston y Futu, causando grandes averías. El Futu se fué a pique, pereciendo 18 de sus tripulantes.

Conferencias telefónicas. Madrid 29, 15'15. El Imparcial. Comenta el mitin celebrado ayer para protestar contra el proyecto de represión del terrorismo, y declara que fué un acto político el más importante de los realizados desde hace mucho tiempo.

La coincidencia—escribe—de tan diversos personajes, representa la concentración que cambiará los rumbos de la política.

El Sr. Maura no debe extrañar que se concentren los elementos de la izquierda, por cuanto el gobierno merced a la concentración de todos los de la derecha.

No es ocasión de que el orgullo se anteponga a la razón, pues en este caso el castigo no se haría esperar.

El Liberal. Elogia también el mitin y aplaude a los oradores que en él intervinieron.

Del Sr. Moret dice: Comenzó con un arranque tribunicio é hizo afirmaciones concretas, terminantes y llenas de sinceridad.

El acto de ayer nos coloca de lleno en la categoría de los pueblos libres, con conciencia de sus derechos y deberes.

El País. Aplauda el mitin de ayer. Aunque tarde, la opinión ha dado señalamiento.

Si Maura triunfa y desoye a la opinión seguramente se seguirán los rumbos que estaban en los ánimos de los espectadores.

A B C. Juzga también el acto de ayer como una manifestación de la opinión unánime.

El Universo. Constató un triunfo de la prensa y de todas las clases sociales.

Defendó el proyecto de represión del terrorismo. Reproduce el art. 45 y los arts. 4 y 5 de la ley de 1906, que los liberales aceptaron, para demostrar su lealtad dispositiva.

El Globo. Una de lición capital se desprende del mitin de ayer, y es la de que los conservadores podrán seguir gobernando dentro de la legalidad y de la Constitución.

De lo contrario, la España liberal llegará hasta pedir el veto de la Corona.

López Domínguez. El Capitán general, Sr. López Domínguez, ha visitado hoy al rey para agradecerle la concesión del Toisón de Oro.

Al salir de Palacio nos ha dicho que el mitin de ayer le parecía un acto hermoso, sintiendo que los deberes de su cargo le impedirían asistir a él.

Aplande la conjunción de los elementos liberales.

Consejo de ministros. Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

El Sr. Maura, en su discurso-resumen, ha informado a S. M. del mitin de ayer, de los asuntos de Marruecos y del viaje de monsieur Fallieres a Londres, con los agasajos y atenciones recibidas por el presidente de la República francesa, que demuestran la cordialidad de relaciones que existen entre ambos países.

A Zaragoza. El Sr. Maura, al salir de Palacio, nos ha dicho que acompañará al rey en su viaje a Zaragoza, si sus ocupaciones se lo permiten.

De Marina. El ministro de Marina ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Nombrando comandante del puerto de Cádiz al capitán de navío Sr. Carliern.

Idem del de Bilbao al id. Sr. Anton. Idem del de Santander al id. Sr. Navarro.

De Fomento. El Sr. González Besada ha sometido a la sanción de S. M. los siguientes: Concediendo un plazo de 30 meses a la Compañía del ferrocarril de Arganda a Colmenar de Oreja, para construir y abrir a la explotación un ramal de Morata de Tajuna a Orusco.

Ascendiendo a inspector general del cuerpo de Minas a D. Lucas Mollado. Idem a ingenieros jefes de primera a D. Pedro Palacios y D. Ramón Abad. Idem de segunda a D. Ramón Aguirre.

De Instrucción. El Sr. Rodríguez Sampedro ha puesto a la firma del rey los siguientes: Jubilando al catedrático de la facultad de Medicina de Madrid D. Benito Hernando Espinosa.

La «Gaceta». Publica un decreto nombrando inspector de juzgados al Sr. Orejón.

El automovilismo. Ha fallecido uno de los heridos por el choque de un automóvil contra un árbol, ocurrido ayer mañana.

Otro de los heridos agoniza. Los restantes se hallan en grave estado. Madrid 29, 16'15.

Lo de Guinea. El Sr. Maura, en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, ha manifestado al rey que ninguna noticia tenía el Gobierno de la supuesta sublevación de los taormes en Guinea.

Tragi-comedia. Algunos periódicos han dado la noticia de la detención de un individuo que había colocado una bomba en el domicilio del ministro de Gracia y Justicia.

En efecto, la noticia es cierta y resulta además graciosísima. Presentóse un individuo en el domicilio del marqués de Figueroa, llevando una carta y un envoltorio en las manos.

Recibióle el criado, que tomó la carta. El sugeto dejó el envoltorio encima de una mesa.

—¿Qué traes ahí en ese envoltorio?—hubo de preguntarle el criado.

—¡Una bomba!—contestó el interpelado. El doméstico, al oír esta manifestación, cogió el envoltorio y echó a correr escaleras abajo, depositándolo en la acera de enfrente.

A los gritos se arremolinó la gente y el sugeto, atemorizado, huyó; pero perseguido de cerca por la policía de servicio en el patio de la casa, fué detenido y llevado a la prevención.

Mientras tanto, los grupos iban engrosando, sin que nadie osara acercarse al envoltorio.

Por fin se esclarecieron los hechos. La carta lo explicaba todo.

Era una bomba descargada de las últimamente encontradas en Barcelona, y que el presidente de aquella Audiencia remitía al ministro como modelo curioso.

El individuo, autor inconsciente de la alarma, fué puesto más tarde en libertad, convencidos desde el ministro hasta el último policía, de que no se trataba de un anarquista y sí de un simple recadero.

En el Nuevo Club. A la una de la noche se sirvió en el Nuevo Club una espléndida cena y luego organizóse un cotillon.

El rey bailó con la princesa de Metternich. Las damas fueron obsequiadas con artísticos regalos.

De Zaragoza. Se ha reunido la Junta del Centenario para someter a la aprobación del Gobierno el programa de los festejos que se organizan en honor del rey.

El día 14 visita al Pilar, misa, Te-Deum y recepción en el Palacio Arzobispal, donde se alojará el rey.

Por la tarde descubrimiento de las lápidas conmemorativas, corrida de toros y visita a la Exposición.

Por la noche función de gala en el teatro Principal.

El día 15 visita a los cuarteles, inauguración de los monumentos de los Sitios, posesión, traslación de los restos de las heroínas al panteón del Portillo, fuegos artificiales y cuantos festejos proponga el rey.

Madrid 29, 17'15. Comentarios. Ha sido objeto de muchos comentarios la aparición del Sr. Azcárate en los escaños del Congreso, toda vez que al disgregarse de la minoría republicana aseguró que no volvería a la Cámara hasta consultar con sus electores de León.

Incendio. Hace rato se ha iniciado un incendio en el convento de las monjas Oblatas, situado en la calle de Canarias.

Todavía dura. No hay detalles del siniestro.

Crimen. Hará una hora escasa se ha cometido un crimen en la calle de Zurbano, del cual no hay detalles en el momento en que telefe-

A Valencia. Esta noche marchará a Valencia el diputado por Enguera D. Carlos Pastor.

Vijeros. Han llegado a Madrid el Sr. Ibarra y el Gobernador civil de Bilbao.

El terrorismo. El Sr. Alas Pumarino, individuo de la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto sobre represión del terrorismo, ha afirmado hoy que el dictamen se presentará enseguida, y que la discusión comenzará antes de las vacaciones veraniegas.

Alarma. En la calle de Toledo hizo explosión anoche una cápsula de fusil colocada en los rieles del tranvía.

La detonación produjo sustos, carreras, desmayos y violentos cierres de tiendas. No hubo desgracias.

Abre la sesión el Sr. Aparicio, a las tres y media.

En el banco azul los Sres. Maura, González Besada y La Cierva.

El Sr. Fernández Latorre pregunta si es cierta la noticia de la sublevación de los taormes en Guinea.

El Sr. Maura manifiesta que hasta las once de la mañana ninguna noticia oficial de este suceso había recibido el Gobierno.

Se reanuda la interpección sobre la subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

(Entra el Sr. Azcárate y ocupa su sitio habitual en los escaños.)

El Sr. La Cierva contesta en terminos pacíficos a como lo hizo a otros oradores. Rectifica el Sr. Celleruelo.

Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

Rectifica el Sr. Celleruelo. Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

(Entra el Sr. Azcárate y ocupa su sitio habitual en los escaños.)

El Sr. La Cierva contesta en terminos pacíficos a como lo hizo a otros oradores. Rectifica el Sr. Celleruelo.

Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

Rectifica el Sr. Celleruelo. Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

(Entra el Sr. Azcárate y ocupa su sitio habitual en los escaños.)

El Sr. La Cierva contesta en terminos pacíficos a como lo hizo a otros oradores. Rectifica el Sr. Celleruelo.

Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

Rectifica el Sr. Celleruelo. Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

(Entra el Sr. Azcárate y ocupa su sitio habitual en los escaños.)

El Sr. La Cierva contesta en terminos pacíficos a como lo hizo a otros oradores. Rectifica el Sr. Celleruelo.

Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

Rectifica el Sr. Celleruelo. Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

(Entra el Sr. Azcárate y ocupa su sitio habitual en los escaños.)

El Sr. La Cierva contesta en terminos pacíficos a como lo hizo a otros oradores. Rectifica el Sr. Celleruelo.

Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes, pueden llegar a constituir un delito previsto y penado en el Código penal.

Rectifica el Sr. Celleruelo. Comienza diciendo que las irregularidades observadas en el expediente de subasta de los postes,

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En San Andrés, á las seis de la tarde...

Toros y toreros

Madrid. Ayer tarde se verificó en Madrid una corrida de toros, en la que se lidió ganado de Murra por los diestros Vicente Pastor, Regaterín y Belampaguito.

Conejito. Dicen de Córdoba que Conejito mejora de su herida, encontrándose en estado relativamente satisfactorio.

rudimentario del toro, quiso quebrar un par de banderillas y fué cogido. El toro le lanzó á cuatro metros de altura y cayó boca abajo...

Para esta corrida habrá rebaja de billetes de ida y vuelta y servicios especiales de trenes.

FÁBRICA DE SOMBREROS DE PAJA Subasta HECTOR BOGANI. Pelayo, 37, y Bailén, 36 y 38. VALENCIA

CAFÉS DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico; Cajita precintada de 100 gramos, á pesetas 0.60 cajita

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA Compañía anónima Curaciones maravillosas de las enfermedades del hígado, intestinos, riñones, bazo

PURGANTES ALTAMENTE PURIFICADOS MEDIANA DE ARAGON De venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS

Subasta En la villa de Bétera 1.º Una casa de recreo, frente a la Estación del ferrocarril...

Subasta Por acuerdo del consejo de familia de ciertos menores, se subastarán y rematarán, si las posturas fueran aceptables...

Subasta En Paterna Un gran edificio situado en el aparcadero paseo de la Reina Regente...

Subasta En Campanar CUATRO hanegadas de tierra huerta con una alquería llamada «el Molino»...

Subasta En el término municipal de esta capital QUINCE hanegadas, y cuartones y 38 brazas de tierra huerta...

PROFESOR FRANCÉS, director de Institución y profesor de francés, con método especial enseñar el francés á españoles...

Vacas Se venden dos, Para verlas calle de Cuarte, Jabenería del Sr. Flor. Por el Sr. Director, 1, entresuelo.

Sombreros de señora Se necesitan oficiales y aprendices, calle de Justicias, núms. 16 y 18, entresuelo.

Almacén Se desahita tomar un local en el Grao, para vinos, con patio de corral y con enseres...

FINCAS Se venden: una, por 35,000 pesetas y otra por 16,000 pesetas, situadas en puntos céntricos de esta capital...

Subasta Se vende uno que puede ser de tierra huerta y un pedregal, compuesto de tierra huerta y un pedregal...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de mañana...

Subasta Intervención del corredor colegiado D. Gonzalo Bailén, calle de Bonaire, núm. 4...

Subasta Se vende una casa-chalet calle Mayor, núm. 51, compuesta de planta baja y altos con galería cubierta...

Subasta Se vende una casa-chalet calle Mayor, núm. 51, compuesta de planta baja y altos con galería cubierta...

Subasta Se vende una casa-chalet calle Mayor, núm. 51, compuesta de planta baja y altos con galería cubierta...

Subasta Se vende una casa-chalet calle Mayor, núm. 51, compuesta de planta baja y altos con galería cubierta...

Géneros de punto En la antigua y acreditada fábrica de géneros de punto, de Jaime Garrigá, se ha recibido un surtido y completo surtido de artículos para la presente estación...

Subasta Se vende uno que puede ser de tierra huerta y un pedregal, compuesto de tierra huerta y un pedregal...

Subasta Se vende uno que puede ser de tierra huerta y un pedregal, compuesto de tierra huerta y un pedregal...

Subasta Se vende uno que puede ser de tierra huerta y un pedregal, compuesto de tierra huerta y un pedregal...

Subasta Se vende uno que puede ser de tierra huerta y un pedregal, compuesto de tierra huerta y un pedregal...

Subasta Se vende uno que puede ser de tierra huerta y un pedregal, compuesto de tierra huerta y un pedregal...